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第一届“青春中国梦，书香校园美”
主题教育活动实施方案
为进一步丰富校园文化活动载体，传承和弘扬校训校风，倡导读书明理、读书求知、读书成才的时代风尚，浓厚多读书、读好书的校园文化氛围，使书籍和阅读成为全校学生的自觉需求和日常行为习惯，引导广大青年学生在读书中提升专业素质、人文素养和综合素质。在“4.23世界读书日”到来之际，现决定在全校团员青年中开展“青春中国梦，书香校园美”主题教育活动。
一、活动主题

青春中国梦，书香校园美
二、活动时间

2013年4月23日－6月23日
三、活动内容
（一）“弘扬传统文化，提升人文素养”系列活动。
1、“传统艺术进校园”青岛市京剧院专场演出。
邀请青岛市京剧院走进校园，为广大师生带来京剧剧目专场演出并进行京剧艺术赏析和专题讲座，让同学们在欣赏国粹的同时，增强艺术鉴赏能力。

承办单位：校团委

2、“中华情”经典诵读竞赛活动。

引领广大师生更加广泛深入地感受领悟中华经典，增强继承和弘扬中华文化的自觉性，提高文化素养、审美情趣及语言文字应用能力。比赛以古代诗词歌赋为主要诵读内容，既包括经典的古诗古文，也可以加入与民族精神和中华传统美德一脉相承的现当代经典名篇，鼓励原创，各分团委推荐选拔优秀选手参加比赛于5月17日前将参赛选手名单及诵读内容发送至qauwenhuajie@163.com。全校总决赛后，将邀请校教工诵读协会成员与获奖学生一起，举办专场诵读会。
承办单位：校大学生社团联合会

3、“继承传统文化、弘扬民间艺术”校园民俗文化展。
宣传和弘扬山东民间文化，将海阳剪纸、潍坊风筝、杨家埠年画等民间艺术引入学校，使大学生能亲身感受民间民俗艺术的魅力，让身处时代前沿的高校学生接触并了解中国传统艺术，广泛普及和传承民间艺术。以展览的形式，将民间艺术作品在校区内展示。
承办单位：艺术学院分团委
4、“低吟浅唱话国学，你争我抢传书香”国学知识竞赛。
弘扬传统文化、倡导国学经典，通过竞赛的形式为广大同学创建国学传统文化交流平台，增进对国学的认识和兴趣，在国学经典的熏陶下，形成良好的读书习惯，树立远大的人生理想。

承办单位：人文学院分团委

（二）第二届“虹韵牡丹”文化双周系列活动。
1、第二届“馨香雅苑”牡丹文化书美作品大赛。
以牡丹文化为题材，丰富和发展文化内涵，着力打造学校特色文化，丰富校园文化底蕴，让全体师生和广大市民在美的欣赏中陶冶性情、涵养德行。比赛分书法和美术两大类，风格不限，尺幅、数量不限。参赛作品以学院为单位，于5月13日前报送至艺术学院分团委。作品用铅笔在作品背面注明作品名称、作者姓名、工作单位/学院/专业班级、职业、联系方式等信息。比赛将评选出一、二、三等奖，并将获奖作品在A、C区大厅展出。

承办单位：艺术学院分团委
2、第二届“虹韵牡丹”摄影大赛。
分“手机摄影类”、“卡片机摄影类”、“单反机摄影类”三大类，征集以文化双周活动为题材，凸显校园牡丹文化特色的风景人物照片。参赛投稿数量不限，可单幅可组照，于5月13日前报送电子作品至邮箱（qauwenhuajie@163.com）。

每个参赛作品单独建立文件夹，文件夹以作品名称为文件名，文件夹内除比赛作品外，请附包含作品名称、作品类别（标明是手机摄影类、卡片机摄影类、单反机摄影类）、作者姓名、工作单位/学院/专业班级、职业、联系方式等信息的文本文件。比赛将评选出一、二、三等奖，并将获奖作品在A、C区大厅展出。

承办单位：动漫与传媒学院分团委
3、第二届“书香花香，氤氲虹园”牡丹诗咏会。
参赛选手结合“书香校园”建设，以牡丹为题材创作诗词作品，体裁、风格不限，字数不超过1500字。作品请于5月13日前以电子文本作品形式发送至邮箱（qauwenhuajie@163.com），作品后注明作品名称、作者姓名、工作单位/学院/专业班级、职业、联系方式等信息。经评委会评选后入围作品将组织现场吟咏会，吟咏会可融入PPT展示、配乐等形式，现场评出一、二、三等奖，并给予表彰奖励。

承办单位：校学生会

4、“写意牡丹，虹韵鼎盛”微博主题活动。
通过互联网微博平台，利用手机或网络等媒介，展现校园优美风光，彰显青春向上的精神风貌，营造文明健康、积极向上的校园网络文化氛围。面向全校师生、广大市民征集凸显校园牡丹文化特色的风景人物照片，附140字以内的文字说明。相关作品请于5月13日前发布于个人微博并@青岛农业大学团委腾讯、新浪官方微博。比赛将评选出一、二、三等奖，并将获奖作品在校团委官方微博发布。

承办单位：校团委

（三）“好书共分享，墨香漫青农”系列读书活动
1、“制定读书计划，塑造完美人生”主题团日活动。

倡导读书，推动校园文明与进步，鼓励广大学生热爱书籍，使书籍成为大学生活的必需品，营造良好校园文化氛围。各团支部可依据实际情况，开展建立班级图书角、班内同学相互赠书、组织集体时间读书等形式的活动，鼓励广大团员青年博览群书、弘扬经典、享受阅读、养德励志，推动学习型团组织建设。

承办单位：各学院分团委，各团支部
2、“小笔记，大学问”优秀课堂笔记评展活动。

读书笔记不仅是一种学习方法，更是对老师和学生的相互检验，是学风和教风的双向体现。本次笔记评选包括学生在公共课、专业基础课、专业课学习中的课堂笔记；课余时间从文学名著、科技文摘、报刊杂志中，摘抄的经典词句、人生经验、处世哲学及对一些书籍的总结与感想等。优秀笔记要求版面整洁，内容翔实，字迹优美。获奖作品将在教学楼AC大厅进行展览。通过此次评展活动，分享学生学习心得、交流学习方法，用以引导学生养成爱记笔记、多记笔记和重视课外素材积累的学习习惯，构建和谐校园和高品位校园文化。
承办单位：资环学院分团委

3、“阅读文化经典，建设书香校园”征文活动。

分享读书经验、叙述读书体验、畅谈读书收获。可结合自身，通过生动典型的事例、人物和切身感受，抒发对读书的热爱和坚持。征文体裁不限，散文、小说、议论文均可。字数要求1000-1500字左右。由各学院分团委推荐优秀稿件，学生人数不足1000人的学院推荐优秀稿件5篇，1000-2000人的学院推荐优秀稿件5至10篇，超过2000人的学院推荐优秀稿件10至15篇。稿件推荐截止时间为5月31日，优秀稿件将在校内团属媒体发表。优秀作品将评选一、二、三等奖和优秀奖若干，颁发获奖证书。

承办单位：校团委，各学院分团委

4、“移动悦读，畅想未来”活动。
通过进行电子书籍、优秀读书网站的推介，同时开展数据库使用咨询和讲座，帮助广大学生更好地正确利用网上书籍资源，进行知识搜索和学习，提高数字资源的利用率。
承办单位：校团委、校图书馆

5、“书香盈校园，放飞中国梦”图书漂流活动。

让书籍在流动中发挥重要作用，实现传递知识的价值，实现资源的合理配置和充分利用。发动同学们广泛征集、精心挑选个人的闲置书籍，用以进行循环阅读，共同分享知识，收获阅读的乐趣。以此创建一个学生们相互交流的平台，增进同学间的尊重与信任，以书交友，以书会友，营造快乐阅读，促进大学生校园文化建设。
承办单位：校学生会
6、“爱的声音”为盲童录制有声读物活动。
组织志愿者开展爱心助盲公益行动，带领大家走出校园，来到盲童身边，体验他们的生活，感受他们的冷暖，用声音帮助他们阅读世界，共同成长。借助校内外网络平台，向广大网友发出为盲童录制有声读物的倡议书，共同搭建网络“有声图书馆”，供广大盲童和盲人朋友免费下载收听。

承办单位：校志愿者联合会、校广播电台

7、“我与好书同行”教授荐书活动。
一本好书会开启一扇心灵之窗，一本好书会架起一座成功之梯。由大学生邀请本学院教授向全校师生推荐“对我影响最大的一本书”活动，引导学生与好书为友，与智慧牵手。请各学院分团委于5月17日前将推荐人、推荐书目名称及推荐理由汇总后电子版发至qauwenhuajie@163.com，校团委将统一汇总后向全校师生发布。
承办单位：各学院分团委

8、“校园人文行，书香醉人心”书展活动。
开展“校园人文行，书香醉人心”书展活动，向广大学生推介经典著作。针对在校大学生的具体情况，营造亲近书香的校园文化氛围，形成多读书、读好书的读书热潮，丰富人文精神，培养高尚品格。

承办单位：校学生会

四、活动要求
（一）高度重视，积极参与。各分团委要充分认识到“青春中国梦，书香校园美”活动的重要意义，切实担负起领导和组织责任，根据活动方案的要求，按照实事求是、突出特色的原则，做好相关工作。要将此次主题活动与加强和改进大学生思想政治教育、构建和谐校园、“我的大学我的家”、“建设节约型校园”等工作紧密结合起来，引导学生读好书、好读书，不断强化读书活动的成效，使其成为拓展学生综合素质、奠定人生基石、推动校风学风建设的重要载体。
（二）精心组织，确保实效。各分团委要根据学校总体活动的安排，结合本学院实际，做好有关活动的组织工作。邀请专家、教授对本单位学生的读书活动提供必要的指导和帮助；各承办单位要根据要求认真制定实施细则，确保活动顺利开展，取得实效；要积极争取活动指导单位以及学校各部门、社会各界的支持。积极发挥组织优势，动员广大团员青年积极参与各项活动的开展，以学生喜闻乐见的活动为载体，不断丰富活动形式和内容，推动活动的深化与发展。
学生工作部       校团委

2013年4月23日
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