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关于认真学习贯彻团十七大精神的通知
各学院分团委：

中国共产主义青年团第十七次全国代表大会于2013年6月17日至20日在北京隆重召开。深入学习贯彻团十七大精神，把思想和行动统一到团十七大精神上来，是当前和今后一个时期全校各级团组织和广大团员青年的首要政治任务。根据团省委通知要求，结合我校实际，现将有关要求通知如下：

一、充分认识学习贯彻团十七大精神的重要意义

团的十七大是在全党全国各族人民深入学习贯彻党的十八大精神，为全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的新形势下召开的一次重要会议，是全国各族团员青年政治生活中的一件大事。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻党的十八大精神，对过去五年的共青团工作进行了全面总结，阐明了为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗这一中国青年运动的时代主题，对未来五年的共青团工作作出了总体部署。大会听取和审议了团十六届中央委员会的报告，审议通过了《中国共产主义青年团章程（修正案）》，选举产生了新一届团中央领导机构。认真学习贯彻团十七大精神，对于深入贯彻党的十八大、省第十次党代会精神和学校第一次党代会精神，进一步统一思想、明确任务，团结动员广大团员青年以更加饱满的热情为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，具有十分重要的意义。
二、切实把思想和行动统一到团十七大精神上来
党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等出席会议开幕式。习近平总书记在同团中央新一届领导班子成员集体谈话时强调，代表广大青年，赢得广大青年，依靠广大青年，是我们党不断从胜利走向胜利的重要保证。共青团要紧跟党走在时代前列、走在青年前列，紧紧围绕党和国家工作大局找准工作切入点、结合点、着力点，充分发挥广大青年生力军作用，团结带领广大青年在实现中华民族伟大复兴的征途中续写新的光荣。习近平总书记对加强团干部队伍建设提出了明确要求，强调团的干部必须坚定理想信念，必须心系广大青年，必须提高工作能力，必须锤炼优良作风，努力推动共青团事业不断开创新局面。中共中央政治局常委刘云山代表党中央向大会致祝词时对广大青年提出了殷切期望，要求广大青年按照习近平总书记的要求，坚定理想信念，练就过硬本领，勇于创新创造，矢志艰苦奋斗，锤炼高尚品格，在实现中国梦的伟大实践中勇做奋进者、开拓者、奉献者。祝词对共青团牢牢把握党的要求，主动适应时代发展要求和当代青年特点，全面履行各项职能，切实担负起团结带领广大青年为实现中国梦而奋斗的历史使命提出了明确要求。

秦宜智同志代表团十六届中央委员会所作的《高举团旗跟党走，奋力实现中国梦》的报告，全面总结了过去五年的共青团工作，阐明了当代青年的青春使命和中国青年运动的时代主题，提出了新时期共青团的光荣责任和做好工作的基本要求，对今后五年的共青团工作和建设作出了总体部署。报告体现了党的要求和青年的期望，集中了全团智慧，是当前和今后一个时期共青团工作的重要指导性文件。

各分团委要认真学习贯彻团十七大精神，紧紧抓住共青团工作的根本性问题，抓住团员青年的时代脉搏，把全校广大团员青年的思想和行动统一到全面抓好团十七大各项任务的贯彻落实上来，切实增强党对青年的凝聚力、青年对党的向心力、共青团的影响力。

三、迅速掀起贯彻落实团十七大精神的热潮

各分团委要加强组织领导，周密安排部署，采取灵活多样、丰富多彩的形式，迅速掀起学习宣传团十七大精神的热潮，切实把团十七大精神学习好、领会好、宣传好、贯彻好。
各级团干部要带头学习，率先垂范，在认真研读文件、掌握基本观点、领会精神实质上下功夫，为广大团员青年作出表率。各分团委要广泛开展形式多样、富有实效的学习宣讲活动，通过举办培训班、座谈会、宣讲会、征文比赛、主题团日活动等丰富多彩的形式，把党中央提出的新思想、新要求，进行生动有效的宣传解读，把团十七大精神迅速传递到广大青年中去，引导广大团员青年高举团旗跟党走。各分团委要开展有声势、有力度的宣传报道，在做好宣传栏、校报、网站等校园媒体宣传的基础上，充分利用微博、微信、QQ等新媒体工具，采用贴近学生、灵活时尚的方式开展学习宣传活动，重点要发挥各级团组织微博体系的组织优势和传播效应，宣传好广大团员青年学习贯彻会议精神的热情和行动，增强宣传的时效性和感染力。

四、以团十七大精神为指导，不断提升我校共青团工作科学化水平

学习贯彻团十七大精神，要发扬理论联系实际的学风，遵循青年工作的特点和规律，坚持以团十七大精神指导工作，以扎实有效的工作推进我校团的各项事业创新发展，在学习贯彻过程中要做好三个结合。一是结合我校正在深入开展的“我的中国梦”主题实践教育活动，以“我的中国梦”为主题，以“三观、三热爱”为主线，引导团员青年积极培育和践行社会主义核心价值观，筑牢为推进中国特色社会主义事业、实现中国梦而奋斗的共同思想道德基础。二是结合今年暑期大学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动，组建重点团队、设计专题内容，组织团员青年深入基层开展实践调研等活动，引导广大团员青年在实践中贯彻落实团的十七大精神，用青春点燃激情，用行动践行梦想。三是结合我校正在开展的“我的大学我的家”主题教育活动，通过举办形式多样的校园文化活动，学习贯彻落实党的十八大精神、团的十七大精神和学校第一次党代会精神，进一步传承和弘扬校训校风，增强团员青年“学校发展、我在其中”的主人翁意识、爱校建校荣校意识、社会责任感和历史使命感，形成“大学是我家、建设靠大家”的共识，把团员青年的成长进步与学校的建设发展紧密结合起来，以实际行动为实现学校第一次党代会确定的目标任务而努力奋斗。

各分团委要根据本通知要求，形成具体的贯彻落实方案，要及时将学习活动中好的经验做法、学习成果报送校团委宣传部。（电子邮箱：qdtwxcb@163.com）
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