共青团青岛农业大学委员会文件
青农大团字[2014]23号


关于在全校团员青年中开展向

郭亭亭同学学习活动的通知
各分团委，团支部：

日前，共青团中央公布了第九届中国青少年科技创新获奖名单，青岛农业大学机电工程学院电气工程及其自动化专业郭亭亭同学荣获此奖项，并成为我省唯一获此殊荣的本科大学生。
郭亭亭同学勤于思考、善于钻研，在科技创新的道路上扎实前进。现已申请国家发明专利6项和实用新型专利7项，申请计算机软件著作权6项。在全国中文核心期刊和科技核心期刊发表论文4篇。参与国家自然基金1项、省级课题2项，主持和参与国家级大学生创新立项1项、校级创新立项5项。在山东省大学生创业计划竞赛中获得金奖。独立开发了基于图像处理的喷药机器人、基于双目视觉的采摘机器人，合作完成了基于4H-2L的花生测产系统、基于VenInf模型的梨黑星病侵染测报器。郭亭亭同学在科技创新方面的优秀事迹被多家媒体报道，引起广泛的社会关注。

郭亭亭同学刻苦学习，勇于实践，在全面发展的过程中砥砺成长。曾连续两年获得国家奖学金、科技创新奖学金，连续四年获得校一等优秀学生奖学金。曾获得“中国大学生自强之星提名奖”、“山东省优秀学生”、“山东高校十大优秀学生提名奖”、获得青岛农业大学“校长奖学金”、“十佳大学生”、“五四青年标兵”等荣誉称号，获得省级奖励8项、校级奖励60余项。2011年光荣加入中国共产党。
郭亭亭同学在科技创新中取得的突出成绩是学校多年来高度重视大学生创新创业工作在提升育人质量中的重要作用在共青团工作方面的标志性成果；是学校优良校风和学风在引导大学生不断进取、奋发向上的真实案例和写照；是青岛农业大学广大团员青年崇尚科学、勇于创新、脚踏实地、积极进取的良好精神风貌的集中体现；是全校师生以实际行动，认真回应习近平总书记提出的“由谁来种地”的课题，勇于担当农业大学历史责任的先进典范。为进一步发挥先进榜样的示范作用，引导广大团员青年学习先进、激扬青春、开拓人生、奉献社会，校团委决定在全校团员青年中开展向郭亭亭同学学习活动。

学习郭亭亭同学，要学习他志存高远、敢于追梦的坚定信念，全校团员青年要树立“顶天立地”的精神，志存高远，脚踏实地，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者；要学习他服务三农、勇于担当的责任意识，全校团员青年要立足专业，强化责任担当，勇于实践，锐意创新，在追求科学真理的过程中不断提升自身的核心竞争力；要学习他刻苦钻研、勤于实践的求知热枕，全校团员青年要笃行“书山有路勤为径、学海无涯苦作舟”的古训，学习郭亭亭同学在科技创新工作中勤于付出、甘于付出的精神，绝不投机取巧；要学习他百折不挠、乐于吃苦的创新精神,全校团员青年要重视培养强烈的求知欲、好奇心，不断增强学习的主动性和创造性，做一个爱学习、会学习、善于学习的人；学习他甘于奉献、乐于助人的高尚品质，全校团员青年要不断在学习中增长知识，在生活中陶冶情操，在实践中磨练意志，在奉献中实现价值，在助人中传递正能量。
全校各级团组织要把开展向郭亭亭同学学习活动作为当前共青团工作中的一件大事，迅速掀起学习郭亭亭同学先进事迹的热潮。一是要加强宣传。要充分利用校报、宣传栏、网站、微博、微信等媒体，全力营造学习先进、崇尚科学、追求卓越的浓厚氛围。要结合“爱校荣校教育”，引导团员青年形成“农大发展，我在其中”的热爱学校、奉献学校、发展学校的良好氛围。二是要丰富活动形式。要通过开展学习交流会、事迹报告会、主题团日等多种形式，让郭亭亭的先进事迹深入人心。要结合“学风建设”、“大学生基础文明礼仪教育”等活动的开展，教育引导广大团员青年积极践行社会主义核心价值观，把青春梦融入国家的发展梦，用科学梦来丰富自己的人生梦，热爱科学、学习科学、应用科学、创新科学，努力将自己发展成为新世纪合格大学生。三是要拓展科技创新活动。组织开展形式多样的科技创新活动，吸引更多的团员青年投身科技创新实践，要在科技创新活动的开展过程中，引导团员青年注重厚实专业基础、融会贯通综合技能，让所学专业在实践中得到检验，从而更加热爱专业，不断增强科技创新意识，提高科技创新能力，切实提升就业竞争力，为实现学校的育人目标贡献青春、智慧和力量。四是要选树典型。要以此次学习活动为契机，积极挖掘选树不同层次、不同类别的先进学生典型，充分发挥典型在大学生成长成才过程中的示范榜样作用，在全校形成学习先进、崇尚先进、争当先进的良好氛围。
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附件

郭亭亭同学事迹材料

创智青春路  “亭亭”傲雪霜
郭亭亭，男，中共党员，青岛农业大学机电工程学院电气工程及其自动化专业2010级2班学生，班级团支部书记，李娟教授科研助理。第九届中国青少年科技创新获奖获得者。学习上，刻苦努力，成绩名列前茅，分别以专业成绩排名全院第六、第一、第一、第一连续四年获得一等优秀学生奖学金。连续两年获得国家奖学金、科技创新奖学金，并获“中国大学生自强之星提名奖”、“山东省优秀学生”、山东高校十大优秀学生提名奖、“山东省优秀毕业生”、校“十佳大学生”、“五四青年标兵”等称号。科技创新上，扎扎实实，取得了优异的成绩。截止目前，已经申请国家发明专利6项和实用新型专利7项，在全国中文核心期刊和科技核心期刊发表论文4篇。申请计算机软件著作权6项，参与国家自然基金和省级课题2项，主持和参与国家级大学生创新立项1项，校级创新立项5项。荣获山东省大学生创业计划竞赛金奖等省级奖励8项、校级奖励60余项。另外，独立开发了基于图像处理的喷药机器人、基于双目视觉的采摘机器人，合作完成了基于4H-2L的花生测产系统、基于VenInf模型的梨黑星病侵染测报器，事迹被青岛电视台、半岛都市报、青岛早报等多家媒体报道。2011年11月，光荣加入中国共产党。

点滴做起，事无大小都认真

“事无大小都认真”，这句话伴随郭亭亭同学度过了一个充实而又精彩的大学生活，过去的大学四年是他用努力和汗水换来优异成绩的大学四年，过去的四年是他用勤奋和坚持不懈登上学生科研高峰的大学四年。“世界上本没有所谓的大事，有的只是小事，只要把细微的事情认真做好了，就不存在所谓的大事了”，他是这么说的，也是这么做的，只要认定了一件事，不管大小，他都会认认真真、完美出色的完成它。

勤奋学习，争做学习标兵

大学为学生提供了一个相对自由的学习环境，具有更多的机动灵活性，与此同时，需要更加严格的自我要求和良好的自控能力。在学习中，郭亭亭同学是一位践行者，也是一个榜样。他勤奋刻苦、努力钻研，不断挑战自我，在自己取得优异成绩的同时，他也与同学分享自己的学习心得和体会，帮助学习上有负担的同学改变学习态度。“书山有径勤为路，学海无涯苦作舟”，郭亭亭同学时刻保持着高度的自觉、自理、自立的状态，努力认真的完成自己的专业课程，并得到优异的成绩。
通过不懈的奋斗，在过去的四年中，分别以专业成绩排名全院第六（6 / 448）、第一（1 / 153）、第一（1 / 153）、第一（1 / 152）连续四年获得一等优秀学生奖学金、“综合素质测评等级优秀”、多次获得“三好学生”、“优秀团员”、“优秀团干部”等奖励和称号。2011-2012年和2012-2013年连续两年获国家奖学金、“科技创新单项奖学金”、并获得2012年度“山东省优秀学生”、2014年“山东高校十大优秀学生提名奖”、“山东省优秀毕业生”、获得2014年校级“十佳大学生”和“五四青年标兵”等荣誉称号。

他并不满足于仅对课本知识的学习，经常到图书馆查阅资料，扩充自己的知识面，以期待对知识更全面、更深入的掌握。自大一进入实验室后，他自学了C++、ARM和DSP等专业知识，通过自己的拓展学习，掌握了过硬的专业知识并学以致用，协助老师完成了十二五计划支撑的“花生收获机自动对行系统”、“植物黑星病预警系统”、“基于ADRC的智能温室大棚控制系统”等项目，获得“电子技术应用工程师”证书，同时以优异成绩获得大学英语四、六级证书和全国计算机二级证书。

超越自我，争当科技创新先锋

在课余时间里，郭亭亭同学能够有效地安排时间，收获颇丰，他从不荒废时光、无所事事，时间对于他来说是无比宝贵的财富。机会总是倾向于有准备的头脑，郭亭亭一直在尽最大的努力投资自己的大脑，时刻准备着，当机会来临时，紧紧抓住，而不至于留下遗憾。他在保证自己专业成绩的前提下，一直努力向外拓展才能，尽可能的全面发展自己。

2011年初，他第一次进入科技创新实验室学习，跟随高年级同学参加科技竞赛。同年12月份，进入自动控制实验室，担任李娟教授科研助理。

截止目前，他已经申请国家发明专利6项和实用新型专利7项，在全国中文核心期刊和科技核心期刊发表论文4篇，以第一作者在EI检索《控制理论与应用》期刊投稿《基于ADRC的温室大棚智能监控系统的研发》1篇。2013年和2014年“中国控制会议”（CCC）审稿人，参加2013年中国控制与决策会议，参加The 10th World Congress on Intelligent Control and Automation会议。申请计算机软件著作权6项，参与国家自然基金和省级课题2项，主持和参与国家级大学生创新立项1项，校级创新立项5项。另外，独立开发了基于图像处理的喷药机器人、基于双目视觉的采摘机器人，合作完成了基于4H-2L的花生测产系统、基于VenInf模型的梨黑星病侵染测报器等国家级和省级课题，事迹被青岛电视台、半岛都市报、青岛早报等多家媒体报道。

同时积极课外学术竞赛，获奖累累。荣获2014年“创青春”山东省大学生创业计划竞赛金奖，参加2012年TI杯山东省大学生电子设计竞赛并获得山东省二等奖，获得第八届“挑战杯”青岛银行山东省大学生创业计划竞赛三等奖，第九届山东省大学生机电产品创新设计竞赛二等奖1项，三等奖2项，2013年山东省机器人竞赛三等奖。同时获得包括青岛农业大学第六届电子设计大赛一等奖，青岛农业大学挑战杯创业计划竞赛一等奖等在内的校级奖励20余项。

他的科技创新活动同时极大地调动了同学们参加科技竞赛的积极性，他不仅让自己变得优秀，更是带动同专业其他同学一样，开始进入实验室学习。仅仅他们一个班级的同学，在他的带领下，班级内部同学获得国家级科技竞赛奖励8项、省级奖励30余项、校级和院级奖励100余项，班级成员拥有国家级大学生创新立项3项，校级创新立项10余项。班级中，有10余人占全班总人数25%的同学在实验室跟随老师学习和研发作品，成为同届中科技创新的主力军。

服务他人，实现自身成长成才

郭亭亭同学一直认为大学生不应总待在“温室”之中，应该积极地走向社会，在对国家和社会的奉献中实现自己的人生价值。而参加社会实践活动，将自己所学的专业知识应用于实际的生产和生活中，就是他将远大理想有的放矢的最佳途径。

在2012年暑期社会实践活动中，他带领社会实践小分队来到潍坊安丘市金冢子镇进行家庭用电安全常识宣传和免费电器修理工作，在金冢子镇免费为官大村民发放宣传手册并免费电器修理活动，受到了当地村民的一致好评，在当地引起了强烈的反响，受到社会的广泛关注。同年寒假社会中，带领实践小分队赶赴寿光市进行了智能温室大棚的调研工作，走访并调查了当地的农业大棚配套设施及现存的难题，返校后指导班级科技创新小组展开立项工作，针对国内当前温室大棚控制效率低下、控制设备落后等特点，成功开发了“智能温室大棚控制系统”，现在已经在青岛周边地区的合作社进行了推广和应用。2013年暑假，他带领班级社会实践小分队选择了骑行的方式进行沿山东半岛进行安全用电、绿色用电的宣传以及家用电器的免费维修，他带领团队从城阳区出发，途径莱西市、招远市、烟台市等6个县市区，30余乡镇、遍历100余村庄、总骑行1000余里路、发放调查问卷1000余份，受到了半岛人民的一致称赞和好评，他的事迹被半岛都市报、齐鲁晚报等十几家媒体报道。同时他带领的实践小分队被评为“校级优秀实践小分队”，个人也被评为“暑期社会实践优秀个人”，他撰写的社会实践报告获得校级二等奖1项、三等奖2项、优秀奖1项。

在日常生活中，郭亭亭同学始终不忘奉献精神，牺牲个人时间，利用所学专业知识，自费购买维修设备，免费为同学修理手机、电脑等电器。同时积极举荐班级同学进入实验室学习，带领出一大批科技创新人才。在他的带领下班级的科技创新和社会实践活动蒸蒸日上，他的事迹受到了广大师生的一致好评，在广大师生中引起了强烈的反响。

踏实工作，提升自身综合素质

郭亭亭同学始终以一名党员的标准严格要求自己，在各项活动中都起到模范带头作用。作为班级团支书，他主动做好老师与同学之间的纽带和桥梁，带领班级同学健康成长。大一学年，针对班级同学动手能力差等弱点，成立电子科技创新协会并担任会长，利用学校给同学们提供的实验室科技创新平台，举办丰富多彩的科技创新活动，受到学院老师和同学们的一致称赞。同时进入机电工程学院宣传部担任干事，同年9月份成为宣传部副部长，在工作中踏实勤劳，受到周围同学们的一致称赞。

在平时班级管理中，善于团结班委，凝聚班级力量，提升班级文化建设。他带领所在班级获得山东省先进班集体、多次获得校级“红旗团支部”、“先进团支部”、“先进班集体”、“十佳团支部”等荣誉称号，其本人也多次获得“优秀共产党员”、“优秀学生干部”、“优秀团干部”、“十佳团支书”、“暑期社会实践优秀个人”等称号。不仅如此，郭亭亭同学还充分利用班级同学的业余时间，积极举办“班级拍卖会”并设计了属于自己班级特色的班币，极大地提高了广大同学参加活动的积极性。同时他带头成立班级科技创新小组，担任组长，指导小组成员当前生产生活中存在的难题进行立项研究，该科技创新小组在他的带领下正茁壮成长，已经成功开发了“智能温室大棚控制系统”等实际项目，该产品已经在青岛周边推广和应用，受到了果农的广泛认可和称赞。

展望未来，乐观中锐意进取

郭亭亭同学就这样不断影响并感染着周围的人。他深刻认识到自己的责任与义务，不惧失败，勇往直前，认认真真做好分内的事。这些工作锻炼了他的能力，丰富了他的阅历，充实了他的大学生活，他逐步地成长起来。回顾郭亭亭同学大学四年的风雨历程，“挫折”没能使他低头，“成绩”也未曾丝毫放慢他的脚步。他正是怀着更高的追求，一直在新的起点、新的高度上，努力着，快乐着。

郭亭亭同学用自己的努力证明了自己的能力，在不断的努力奋斗中，他收获了荣誉、友情、快乐，成为同学们心中的榜样，为母校争得了荣誉。但更重要的是，他离自己的理想更近了一步。在未来的道路上，他一定会更加执着地前进，不怕困难和险阻，向更好的自己不断迈进！

